

# В ХОРОШЕМ РАСПОЛОЖЕНИИ

Есть теннисные комнаты и фитнес-залы. Как устроены общежития вузов столицы

## Белорусский государственный университет

В составе студгородка БГУ девять общежитий. Помимо ребят, которые по закону имеют право на внеочередное и первоочередное заселение, бонусы при обеспечении койко-местами есть у молодых людей, участвующих в общественной жизни вуза. Но для последней категории есть нюанс.



— Какими бы ребята ни были активистами, они должны хорошо учиться, — рассказала заместитель начальника по идеологической и воспитательной работе студенческого городка БГУ Татьяна Яшина. — Отдельное внимание уделяем студенческим семьям. А если рождаются дети, просто замечательно! Это учитывается. Отдельная категория тех, кто претендует на внеочередное заселение, — прошедшие военную службу. Льгота есть и у спортсменов, олимпийских чемпионов. Желающих заселиться в общежитие традиционно немного больше того количества мест, которыми располагает вуз. Однако получить койко-место в течение учебного года могут все желающие. Не нужно волноваться ни родителям, ни бабушкам-дедушкам. Мы стараемся учитывать запросы ребят.

В каждом общежитии работают воспитатели, педагоги-организаторы, инструкторы по физической культуре. Они помогают адаптироваться и находятся рядом с молодыми постояльцами круглосуточно.

— В БГУ создана специальная автоматизированная система — электронная программа, которая фиксирует в реальном времени всех студентов, ставших на учет для получения общежития. Мы быстро и четко отслеживаем движение очереди, льготы и прочие моменты, которые принимаются во внимание при предоставлении места, — отметила Татьяна Яшина.

— В БГУ создана специальная автоматизированная система — электронная программа, которая фиксирует в реальном времени всех студентов, ставших на учет для получения общежития. Мы быстро и четко отслеживаем движение очереди, льготы и прочие моменты, которые принимаются во внимание при предоставлении места, — отметила Татьяна Яшина.



Студенческая деревня

## Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники

У вуза пять общежитий, в которых проживают более 4 тысяч студентов. Два из них исключительно для первокурсников. Такое компактное заселение новобранцев помогает ребятам быстрее адаптироваться к новым условиям жизни и учебы.



— Многие студенты отмечают, что живут в условиях, которые лучше, чем в городских квартирах. Ведь в интернатах много возможностей: комнаты самоподготовки, бильярдные, тренажерные и фитнес-залы, — рассказал заместитель начальника управления по идеологической и воспитательной работе БГУИР Руслан Попок. — Традиционно предоставляем общежитие всем первокурсникам. А начиная со второго курса, чтобы получить там место, следует себя проявить. Показать активность можно в разных направлениях — спорте, учебе, науке, творчестве. Такая вот здоровая конкуренция.

В интернате, где проживают иностранные студенты, организуют комнаты землячества. Ребята оформляют их в национальном стиле, проводят там традиционные праздники, делятся особенностями культуры с белорусскими однокурсниками. Такие помещения уже есть у представителей Узбекистана, Казахстана, Туркменистана и Вьетнама. Готовится к открытию комната для китайских студентов. Это пространство для культурного обмена. В вузе существует традиция: каждый иностранец после учебы в Беларуси уезжает на родину с рецептами драников.



## Белорусский национальный технический университет

Вуз располагает 15 общежитиями, восемь из них — коридорного типа, пять — блочного, два — квартирного.

Особенно гордится университет самым новым — построенным в 2025 году. Оно расположено возле станции метро «Борисовский тракт». Туда, помимо студентов БНТУ, заселяются ребята из БГТУ.



— Молодые люди проживают в комфортабельных квартирах: есть кухня, стационарная плита, холодильник. В общежитии оборудована прачечная, стирка белья — за счет средств БНТУ. В других интернатах также есть отлично оснащенные прачечные комнаты с гладильными досками, со стиральными машинами, но они работают в режиме самообслуживания, студенты стирают белье по определенным тарифам, — подчеркнула заместитель начальника по воспитательной работе студенческого городка БНТУ Ольга Гриневич.

Университетские общежития оборудованы бильярдными и теннисными комнатами, тренажерными залами, оснащены видеонаблюдением. К слову, в одном из интернатов апробируется система электронного доступа. Как отмечают в вузе, она хорошо себя зарекомендовала: можно видеть время ухода и прихода студента, то, как долго он отсутствовал, и так далее.

— При заселении воспитатель заполняет индивидуальную карточку проживающего, общается с его родителями, определяют интересы молодого человека, чтобы предложить ему спортивные и творческие кружки. В вузе их около 140, — уточнила Ольга Гриневич.

Она обратила внимание на тенденцию: с каждым годом увеличивается количество несовершеннолетних первокурсников. И такие молодые постояльцы окружены особым вниманием и заботой. За ними закрепляют ребят старших курсов, которые помогают познакомиться с университетом и на первых порах даже сопровождают к аудиториям — учебных корпусов в БНТУ много, и у новичков могут возникать сложности с логистикой.

## Белорусский государственный медицинский университет

Особенность вуза в том, что треть проживающих в общежитиях — иностранные граждане. Всего же университет располагает 12 интернатами. На учебу в БГМУ приезжают молодые люди более чем из 60 государств, их стараются разместить с белорусскими студентами. Это позволяет гостям успешнее усваивать учебный материал, быстрее адаптироваться.



Как отметил начальник студенческого городка БГМУ Алексей Катичев,

комфортные общежития вуза становятся хорошей рекламой:

— Иностранцы не в последнюю очередь обращают внимание на условия проживания, это важный критерий при выборе БГМУ, помимо замечательного белорусского образования, — сказал он.

Еще одна особенность медуниверситета в том, что место в общежитии получают абсолютно все нуждающиеся иногородние студенты, независимо от курса и формы получения образования.